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Ata da 8º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 2º Período, da 15º | 
| Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 18 de 
| agosto do ano de 2022. | 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 

o deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador Alfredo Batista Barbosa 
com falta justificada. O Sr. Presidente declarada aberta a presente Sessão. 
Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice- 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata 
da Sessão anterior, posta em discussão e não havendo quem queira discutir, a 
mesma é aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a Ordem do dia 
para a leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: Projeto de Lei 

nº 08/2022 que altera o parágrafo 4 do Art. 14 da Lei Municipal nº 652/2022 de 
30 de abril de 2004 que trata do Regime Próprio da Previdência Social deste 
Município; Requerimentos de nºs 56 a 59/2022 de autoria do Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade; Requerimento de nº 60/2022 de autoria da 

Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda. Passa-se a ordem do dia 
para discussão das matérias apresentadas. Usa da palavra o Sr. Vereador 
José Aglailson Lino que após cumprimentos a todos parabeniza a Colega 
Eliane por seu requerimento que é de suma importância que o Sr. Prefeito o 

VV atenda uma vez que recentemente pode ser vista a dificuldade das mulheres 
conseguir uma cirurgia seletiva pelo SUS e a particular custa em sua maioria 
mais de três mil reais e é prova viva da peregrinação de muitas mulheres aos 
hospitais e clínicas das Cidades vizinhas em busca de um atendimento, pois 
tem acompanhado muitas delas e vê o sofrimento das mesmas. Não havendo 
mais quem queira discutir o Sr. Presidente passa a Presidência a Vice- 
Presidente a fim de fazer algumas explanações sobre a matéria. Após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes parabeniza também ao Colega 

Rivonaldo por seus requerimentos assim como a Colega Eliane por seus 
requerimentos, todos muito importantes para o nosso Município. Comenta que 
quando se trata da escuridão em nosso Município. Diz que nosso Município 
estaria sendo muito omisso com relação a isso. Sobre a questão dessa Clínica , 
lembra que o Sr. Prefeito só teria reaberto o bloco cirúrgico com o interesse de 
se reeleger e agora talvez só repita isso as vésperas da próxima eleição para 
Prefeito caso tenha interesse no Candidato e enquanto isso imagina como fica 
as mulheres carentes do nosso Município que necessitam de tratamento e não” = 
dispõem de recursos para custear um tratamento e nem uma cirurgia Danicuiano ] 
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quando se for necessário. Infelizmente o que muito se ver é pessoas 
peregrinando pelos hospitais públicos, fazendo rifa ou se endividando com 
seus cartões de créditos a fim de conseguir se tratar. Espera portanto que o 
Município se sensibilize e faça algo a favor dessa população atendendo aos 
requerimentos hoje apresentados. Retornando a Presidência é posto em 1º 
votação o Projeto de Lei nº 08/2022 o qual é aprovado por unanimidade dos 
presentes. Posto em 2º votação o mesmo é novamente aprovado por 

unanimidade dos presentes. De acordo com o Plenário são postos em bloco 

para votação os requerimentos de nºs 56 a 60/2022 os quais são aprovados 
por unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para O 

< Expediente, encerra-se a presente Sessão convocando-se a próxima para o dia 

25 do corrente à hora regimental. Em seguida é facultada a palavra aos 
Oradores inscritos para as explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Roberto Belarmino de Lira o qual após cumprimentos ao 
Plenário e a todos os presentes inicia falando sobre a quantidade de lixo no 

Loteamento Canoés que estaria cada dia mais aumentando. Lembra que dia 04 
deste falou pessoalmente com o Secretário de Obras sobre isso e ele teria 
prometido que em até dez dias estaria pintando uma caixa de coleta do lixo e 

hoje estaria fazendo catorze dias e essa caixa não foi colocada assim como 
também o piçarro que solicitou naquele mesmo dia para que fosse espalhado 

em frente a uma residência por trás da oficina do Sr. Eládio. Diz que isso não 
foi atendido pelo fato de não morar alí pessoas da família do Sr. Prefeito. Se 
pergunta como um Secretário assume uma pasta e não atende nada a pedido 

de um Vereador. Comenta também sobre as necessidades do nosso hospital 
que não dispõe se quer de fitas para medição da glicose dos pacientes 

diferente do que teria prometido o Sr. Prefeito de que até UTI seria instalado | 
o naquele hospital. Reclama das estradas rurais citando algumas por nome que 

só são vistas em época de eleições. Diz que temos as máquinas e o piçarro e 
nada vem sendo feito chamando o Sr. Prefeito de preguiçoso. Concluindo diz 
que muitos carros novos foram deixados pela gestão do Sr. Josuel Vicente e 
que hoje estariam todos sucateados e convida a todos a estarem presentes 

amanhã nesta Casa no momento do recebimento do trator para a Comunidade 
do Sítio Olho D'Água que será doado pelo Senador Fernando Bezerra Coelho. 
Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após 
cumprimentar ao Plenário e todos os presentes diz que é muito importante que — 

todos acompanhe estas Sessões para tomarem conhecimento dos pedidos dos 
Srs. Vereadores e quais estariam sendo atendidos pelo Executivo. Faz um 
resumo dos seus requerimentos que foram aprovados hoje relembrando ó 
porque fez tais pedidos em atendimento aos pedidos da nossa população. Diz 
que é muito triste ver o que a população vem enfrentando citando como 
exemplo os buracos em muitas ruas que praticamente impossibilita transitar 
pelas mesmas lembrando que no Loteamento Condado praticamente todo 
calçamento estaria estourado dias depois de ter sido feito. Comenta que estará S 
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junto com o Presidente desta Casa visitando algumas Comunidades do lado 
sul, mas destaca a necessidade do Sítio Tamanduá que estaria sofrendo muito 
pelo abandono principalmente agora que necessitam fazer o escoamento 
agrícola. Acredita que se dependesse dos pedidos dos Vereadores todas as 
estradas estaria sendo refeitas, mas na verdade estaria praticamente todas as 
Comunidades abandonadas, diferente do que acontece nas Cidades vizinhas. 
Aproveitando fala sobre a ponte da Vila São José que estaria necessitando de 
uma proteção em suas cabeceiras. Diz que da forma que está poderá causar 
um acidente grave principalmente com crianças e idosos. Finalizando convida a 
toda a população para prestigiar a entrega do trator a Comunidade do Sítio 

v Olho D'Água e a visita dos ex-prefeitos de Orobó e de Petrolina as treze horas 
no restaurante do Sítio Itapecerica. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane 
Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes fala inicialmente do seu requerimento agradecendo a todos por sua 
aprovação. Diz que com essa aprovação irão pressionar para que haja 
recursos no Município para que seja implantada essa Clínica da Mulher, visto 
que infelizmente muitos resultados de exames são engavetados pelo fato 
daquelas mulheres não ter condições financeiras de se tratar. Acredita que 
mais importante que ter a reativação do bloco cirúrgico seria a implantação 
dessa clínica a fim de que haja o tratamento e não seja preciso cirurgia. Pede 
que aqueles que fazem parte da Saúde se debruce sobre esta necessidade e 
em especial o Sr. Prefeito que também é médico. Infelizmente esta semana 
uma senhora lhe falou que seu tratamento seria setecentos reais e ela não ia 
poder fazer e por casos como esse seria muito importante para o Município dá 
o respaldo que essas mulheres necessitam. Aproveitando parabeniza o Colega 
Rivonaldo pela conquista de um trator para aquela Comunidade do Sítio Olho 

o D'Água, bem como agradecer a todos que se fizeram presentes a entrega do 
trator que a mesma teria conseguido para a Secretaria de Agricultura através 
do Senador Humberto Costa para dá um maior atendimento aos agricultores do 
nosso Município. Fala da importância de dar as informações necessárias ao 
senso do IBGE que estaria sendo feito a fim de conseguirmos mais recursos 
para o nosso Município. Solicita que todos que sentir a necessidade envie ao 
Tribunal de Contas as reivindicações que não estariam sendo atendidas 
através dos Secretários Municipais ou o Executivo, pois assim estariam 
fazendo a coisa certa através do mecanismo correto e não só fazer denúncias / 
em redes sociais. Fala com relação ao caso de que nosso hospital tem dois |/ | 
médicos de plantão recebendo suas diárias e só haver um consultório, fazendo [ 
com que a cada duas horas esses médicos descansem ao invés de se dividir 
no atendimento. Mais uma vez relembra a necessidade de refazer o acesso a [/ 
Comunidade do Sítio Itapecerica que continua sendo cobrado. Agradece a 
Comunidade católica do Loteamento São Félix pelo convite lhe feito e estende 
a todos o convite para se fazer presente no próximo domingo ao Club — 
Municipal onde haverá uma grande missa e venda de guloseimas par. » 
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arrecadar dinheiro para paroquia de nossa Cidade. Não havendo mais 
Oradores inscritos para fazer uso da palavra o Sr. Presidente passa a 
Presidência a Vice-Presidente para fazer algumas explanações. Após 
cumprimentar ao Plenário e todos os presentes diz que tentará resumir as 
tantas necessidades que este Município apresenta como o caso da falta de 

ônibus para levar os estudantes das faculdades no Recife, mesmo a grande 
maioria desse não ter condições financeiras de ir em carro particular. Diz que 
sente orgulho de não fazer mais parte deste Governo, pois como foi 

denunciado, houve carros para levar o povo a Convenção no Recife, mas para 
esse atendimento deixaram faltar. Quanto Ao senso do IBGE diz que é muito 

v importante que o povo atenda e dê as informações solicitadas para benefício 

do nosso Município. Fala também a respeito das estradas rurais que em alguns 
locais só conseguiu passar porque o carro é alto e por mais que se solicite 
pouca coisa vem sendo feita. Comenta que não é bom ficar falando mal dos 
adversários, mas gostaria de falar com relação ao que estaria fazendo o 
Secretário de Turismo deste Município dizendo que o mesmo estaria querendo 

mandar na fala dos Vereadores, mas o mesmo não teria aqui voz ou vez até 
que um dia seja empossado nesta Casa. Diz ainda que o mesmo precisa 
continuar babando o Sr. Prefeito por ser puxa saco e empregado do Sr. 

Prefeito, diferente do seu caso. Acredita que isso esteja acontecendo pelo fato 
desta Casa ter impedido o mesmo na invasão do Loteamento Condado e 
comunica ao mesmo que se ele realmente pretender lançar uma candidatura a 
Prefeito, ele também lançará a sua e irão assim disputar nas próximas 
eleições, pois ele já teria seu partido pronto e verão quem terão futuramente a 
voz. Concluindo convida também o Senador Fernando Bezerra Coelho que tem 
quarenta anos de vida pública e a maioria dos benefícios que Pombos já 

9 recebeu teve a assinatura do mesmo. Comenta que o candidato a Governador 
do Estado também estara presente neste Municipio o Sr. Miguel Coelho e tera 
a oportunidade de mostrar seus projetos a população que se fizer presente. 
Retornando a Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar 
lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada será assinada pelo Sr. 

Presidente e demais membros da Mesa Diretora. 
Sala das Sessões, 18 de agosto de 2022. 

&, 7 - 

; esidente 

Iran da Lina docloa 
- Vice - Preside > 

" s ) > 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais. humanamente diferentes e totalmente livres. R Luxemburgo *


